

જ્યુઝ આર્ઝ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 203 * Date: 21.05.2022 Saturday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ભારતમાં જનતાને ભાજપ પ્રત્યે વિશેષ લગાવ છે

ભાજપના કાર્યકર હોવાના નાતે આપણને શાંતિથી બેસવાનો કોઈ હક નથી : વડાપ્રધાન મોદી



જયપુર, તા. ૨૦ રાજસ્થાનના જયપુરમાં ભાજપના રાષ્ટ્રીય પદાધિકારીઓની બેઠકના બીજા દિવસે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી ભાજપના નેતાઓને વર્ચુઅલી સંબોધન કર્યું. પોતાના સંબોધનમાં તેમણે કહ્યું કે દુનિયા આજે ભારત તરફ ખુબ આશાઓ સાથે જોઈ રહી છે. બરાબર એ જ રીતે ભારતમાં ભાજપ પ્રત્યે જનતાનો એક વિશેષ સ્નેહ છે. દેશની જનતા ભાજપ પ્રત્યે ખુબ આશાથી જુઓ છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે દેશની જનતાની આ આકાંક્ષાઓ-આશાઓ આપણી જવાબદારી વધારે છે. આઝાદીના આ અમૂત કામમાં દેશ પોતાના માટે આગામી

૨૫ વર્ષ માટે લક્ષ્યાંક નક્કી કરી રહ્યો છે. ભાજપ માટે આગામી ૨૫ વર્ષના લક્ષ્યાંકો નક્કી કરવાનો, નિરંતર કામ કરવાનો આ જ સમય છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે જનસંઘથી અમારી જે મુસાફરી શરૂ થઈ અને ભાજપ તરીકે આગળ વધી, પાર્ટીના આ સ્વરૂપને તેના વિસ્તારને જોઈને ગર્વ તો થાય જ છે સાથે સાથે તેના નિર્માણમાં પોતાને ખપવાની દેનાર પાર્ટીની તમામ વિભૂતિઓને પણ હું આજે નમન કરું છું. તેમણે કહ્યું કે પંડિત દીનદયાળ ઉપાધ્યાયનો એકાત્મ માનવવાદ અને અંત્યોદય આપણું દર્શન છે, ડોક્ટર શ્યામા પ્રસાદ મુખરજીની સાંસ્કૃતિક રાષ્ટ્રનીતિ આપણું ચિંતન છે અને 'બધાનો સાથ, બધાનો વિકાસ, બધાનો વિશ્વાસ અને બધાનો પ્રયાસ' એ

આપણો મંત્ર છે. અગાઉની સરકારો પર આકરા પ્રહારો કરતા પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આપણા દેશમાં એક લાંબો સમયગાળો એવો રહ્યો કે જ્યારે લોકોની સોચ એવી બની ગઈ હતી કે બસ ગમે તેમ કરીને સમય કાઢી નાખવો. સરકાર તરફથી તેમને કોઈ અપેક્ષા નહતી કે ન તો સરકાર તેમના પ્રત્યે પોતાની જવાબદારી સમજતી હતી. ૨૦૧૪ બાદ ભાજપ દેશને આ સોચમાંથી બહાર કાઢી લાવ્યો છે. તેમણે કહ્યું કે હું દેશના ઉજ્જવળ ભવિષ્યને સારી રીતે જોઉં છું. જ્યારે હું આત્મવિશ્વાસથી ભરેલા દેશના યુવાઓને જોઉં છું, કઈક કરી બતાડવાના જુસ્સા સાથે આગળ વધતી બહેન-દીકરીઓને જોઉં છું ત્યારે મારો આત્મવિશ્વાસ અનેકગણો વધી જાય છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આઝાદીના આ અમૂતકાળમાં દેશ મોટા લક્ષ્યાંકો પર કામ કરી રહ્યો છે. ત્યારે આપણે પણ કેટલીક વધુ વાતો યાદ રાખવાની જરૂર છે. ભાજપના કાર્યકર હોવાના નાતે આપણને શાંતિથી બેસવાનો કોઈ હક નથી, કોઈ અધિકાર નથી. આપણે આરામ જ તો નથી કરવાનો. આજે પણ આપણે અધીર છીએ, બેચેન છીએ, આતુર છીએ કારણ કે આપણો મૂળ લક્ષ્ય ભારતને એ ઉંચાઈ પર પહોંચાડવાનો છે જેનું સપનું દેશની આઝાદી માટે ફના થઈ જનારાઓએ જોયું હતું. પીએમએ કહ્યું કે આ મહિને કેન્દ્રની ભાજપ સરકારના, એનડીએ સરકારના ૮ વર્ષ પૂરાં થઈ રહ્યા છે. આ ૮ વર્ષ સંકલ્પના

રહ્યા, સિદ્ધિઓના રહ્યા. આ ૮ વર્ષ સેવા, સુશાસન અને ગરીબ કલ્યાણને સમર્પિત રહ્યા. આ ૮ વર્ષ દેશના નાના ખેડૂતો, શ્રમિકો, મધ્યમ વર્ગની અપેક્ષાઓ પૂરા કરનારા રહ્યા. આ ૮ વર્ષ દેશના સંતુલિત વિકાસ, સામાજિક ન્યાય અને સામાજિક સુરક્ષા માટે રહ્યા. આ ૮ વર્ષ દેશની માતાઓ, બહેન દીકરીઓના સશક્તિકરણ, તેમની ગરીબ વધારવાના પ્રયત્નોના નામે રહ્યા. તેમણે કહ્યું કે આજે ગરીબમાં ગરીબ વ્યક્તિ પણ પોતાની આસપાસ લોકોને યોજનાઓનો લાભ મળતો જુઓ છે. તે આજે ખુબ વિશ્વાસ સાથે કહે છે કે એક દિવસ મને પણ આ યોજનાનો લાભ જરૂરથી મળશે. પીએમ મોદીએ વિકાસવાદ પર વાત કરતા કહ્યું કે જે એક અન્ય વિષય પર આપણે સતત કામ કરતા રહેવાનું છે તે છે દેશમાં ચારેબાજુ વિકાસવાદની રાજનીતિ સ્થપાવી જોઈએ. કોઈ પણ પક્ષ હોય તેને પણ વિકાસવાદની રાજનીતિ પર આવવા માટે મજબૂર કરવાના છે. આપણે આજે જોઈએ છીએ કે કેટલીક પાર્ટીઓની ઈકોસિસ્ટમ પૂરી શક્તિથી દેશના મુખ્ય મુદ્દાઓને ભટકાવવામાં લાગી છે. આપણે આવી પાર્ટીઓની જાળમાં ફસાવવાનું નથી. આપણે ક્યારેય શોર્ટકટ લેવાનો નથી. આપણે દેશહિત સાથે જોડાયેલા જે પણ પાયાના વિષયો છે ગરીબોનું કલ્યાણ, ગરીબનું જીવન સરળ બનાવવું, ગરીબને સશક્ત કરવા માટે આપણે સતત કામ કરવાનું છે. પરિવારવાદનો ઉલ્લેખ કરતા તેમણે કહ્યું કે આઝાદી બાદથી જ વંશવાદ અને પરિવારવાદે દેશને કેટલું ભયંકર નુકસાન કર્યું છે. પરિવારવાદી પાર્ટીઓએ દેશમાં ભ્રષ્ટાચાર, ધાંધલીને, ભાઈ ભત્રીજાવાદને, તેને આધાર બનાવીને દેશનો ઘણો કિંમત સમય બરબાદ કર્યો છે. આપણે યાદ રાખવાનું છે કે પરિવારવાદના રાજકારણથી વિશ્વાસઘાત ભોગવનારા દેશના યુવાઓનો વિશ્વાસ ફક્ત ભાજપ જ પાછો લાવી શકે છે. પીએમ મોદીએ એમ પણ કહ્યું કે નવી નેશનલ એજ્યુકેશન પોલીસીમાં સ્થાનિક ભાષાઓને મહત્વ આપવું, દરેક પ્રાંતીય ભાષાઓ પ્રત્યે અમારા કમિટમેન્ટને દર્શાવે છે. ભાજપ ભારતીયભાષાઓને ભારતીયતાનો આત્મા માને છે અને રાષ્ટ્રના ઉત્તમ ભવિષ્યની કડી ગણે છે.

આસામમાં છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી અવિરત વરસાદ અને પૂરના કારણે લાખો લોકો પ્રભાવિત

નવીદિલ્હી, તા. ૨૦ ભારતીય હવામાન વિભાગે પૂર્વોત્તર રાજ્યો માટે યલો એલર્ટ કરતાં ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. આસામમાં છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી અવિરત વરસાદ અને પૂરના કારણે લાખો લોકો પ્રભાવિત થયા છે. ત્રિપુરા, મિઝોરમ અને મણિપુરના પાડોશી રાજ્યોના ભાગોમાં સ્થિતિ ખરાબ છે, જેના કારણે હવામાન વિભાગે આગામી કેટલાક દિવસો માટે એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. આસામમાં પૂરની સ્થિતિ વધુ વણસી હતી અને તેના કારણે અન્ય એક વ્યક્તિનું મોત થયું હતું. રાજ્યના ૨૭ જિલ્લાઓ અને અહીં રહેતા લગભગ ૭.૧૮ લાખ લોકો પૂરથી પ્રભાવિત થયા છે. આસામ સ્ટેટ ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ ઓથોરિટીના દૈનિક પૂર અહેવાલ મુજબ, નાગાંવ જિલ્લાના કામપુર રેવન્યુ વિસ્તારમાં ડૂબી જવાથી એક વ્યક્તિનું મૃત્યુ થયું છે. આ સિવાય કામપુરમાં વધુ બે લોકો ગુમ હોવાનું કહેવાય છે. આ સાથે આ વર્ષે રાજ્યમાં પૂર અને ભૂસ્ખલનના કારણે મૃત્યુઆંક વધીને દસ થઈ ગયો છે, એમ અહેવાલમાં જણાવાયું છે. પરિસ્થિતિને જોતા, હવામાન વિભાગે ૨૧ મેના રોજ રાજ્યમાં ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. હવામાન વિભાગે મેઘાલયમાં પણ ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. આ એલર્ટ ૨૧ મે સુધી જારી કરવામાં આવ્યું છે. વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, ભારે વરસાદની સ્થિતિ છે જેના માટે તેમણે નાગરિકોને ચેતવણી આપી છે. વિભાગે મેઘાલયના

મોટાભાગના જિલ્લાઓમાં દરરોજ ૧૦૦ મીમીથી વધુ વરસાદની આગાહી કરી છે. તાપમાનની વાત કરીએ તો રાજ્યના મોટાભાગના જિલ્લાઓમાં લઘુત્તમ તાપમાન ૧૬ ડિગ્રી સુધી રહી શકે છે. અરુણાચલ પ્રદેશમાં ભારે વરસાદ અને ભૂસ્ખલનથી તબાહી મચી ગઈ છે. રાજધાની ઇટાનગરમાં વરસાદના કારણે ગત દિવસે ભૂસ્ખલન જોવા મળ્યું હતું, જેમાં ૪ લોકોના મોત થયા છે અને ૬ લોકો ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા છે. હવે હવામાન વિભાગે શનિવાર સુધી ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. આજે રાજ્યના મોટાભાગના જિલ્લાઓમાં લઘુત્તમ તાપમાન ૧૬ ડિગ્રી અને મહત્તમ તાપમાન ૨૧ ડિગ્રી રહી શકે છે.

મોદી અને બાઇડેનની વચ્ચે રશિયા-યુક્રેન યુદ્ધ અને ઘન્ટો પેસિફિક વિસ્તારોના વિકાસ અર્થે બેઠક યોજાશે

નવીદિલ્હી, તા. ૨૦ રશિયા યુક્રેન વચ્ચે યુદ્ધની સ્થિતિ જોવા મળી રહી છે તેને લઈ સમગ્ર વિશ્વ એ વાત ઉપર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરી રહ્યું છે કે આ બંને દેશો વચ્ચે જ્યારે યુદ્ધ પૂરો થશે અને અર્થ વ્યવસ્થા ડામાડોળ થઈ છે તે ક્યારે ફરી સુદ્રઢ બનશે. આ મુદ્દાને લેતા અનેકવિધ દેશોએ દ્વિપક્ષીય બેઠક ઓપન યોજી હતી અને કોઈ યોગ્ય નિષ્કર્ષ આવે તે પરંતુ કોઈ જ ફાયદો હજુ સુધી આવ્યો નથી. આ સ્થિતિને ધ્યાને લઈ આગામી સપ્તાહમાં ક્વોડ બેઠકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે ત્યારે આ બેઠક દરમિયાન મંગળવારના રોજ ભારતના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ બિડેન વચ્ચે પણ મંગલવારની બેઠક યોજાશે તેવી શક્યતા સેવાઈ રહી છે. પરંતુ આ બંને દેશો વચ્ચેની બેઠક નો એ છે કે ઈન્ડો પેસિફિક સાથોસાથ જે વૈશ્વિક પરિભળો અસર કરતા સાબિત થયા છે તેમાં અને અમેરિકા વચ્ચે નું વણસ ખૂબ મહત્વપૂર્ણ ભાગ ભજવશે. બંને દેશો વચ્ચે આર્થિક વૃદ્ધિ થાય અને વ્યાપારી સંબંધો વધુ ગાઢ બને તે દિશામાં પણ દ્વિપક્ષીય બેઠક યોજાશે. રશિયા યુક્રેન ના યુદ્ધમાં નાટોની સાથે યુરોપિયન યુનિયન દેશોની ભૂમિકા પણ ખૂબ જ મહત્વની રહી હતી જ્યારે અમેરિકાની વાત કરવામાં આવે તો અમેરિકા સાથે જ એ વાત ઉપર ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું હતું કે રશિયા યુદ્ધ બંધ કરે અને તેઓએ તેમની તરફેણ યુક્રેન તરફ દાખવી હતી. ૫ સામે ભારત દેશ કોઈપણ પક્ષ સાથે લીધા વગર પોતાના વિચાર અને પોતાના સ્થાન ઉપર અડગ રહ્યું હતું અને તેમનું એક જ માનવું હતું કે યુદ્ધ થવાથી આર્થિક નુકશાની સાથોસાથ સામાજિક અસર પણ ખુબ મોટી જોવા મળશે જેથી બન્ને દેશોએ આ મુદ્દાને ધ્યાને લઈ યુદ્ધ પૂર્ણ કરવું જોઈએ. રશિયા યુક્રેન ના યુદ્ધની સ્થિતિ વધારે ભાર તે પોતાનું એક આગવું સ્થાન પણ સમગ્ર વિશ્વમાં

ઉભું કરવામાં સફળતા હાંસલ કરી છે અને સમગ્ર વિશ્વ નું માનવું છે કે આ બંને દેશો વચ્ચે યુદ્ધની સ્થિતિ જોવા મળી રહી છે તેને નિવારવામાં માત્ર ભારત જ મહત્વપૂર્ણ ભાગ ભજવી શકે છે. તે આવતા સપ્તાહમાં જે ક્વો બેઠકનું આયોજન થવા જઈ રહ્યું છે તેમાં ભારત-અમેરિકા વચ્ચે આ મુદ્દે પણ ગંભીરતાપૂર્વક ચર્ચા વિચારણા કરવામાં આવશે અને ઈન્ડો પેસિફિક વિસ્તારોની સાથોસાથ જે વૈશ્વિક સમસ્યાઓ સાથે તેનો સંબંધ વિચારો સાથે તેનો હલ કેવી રીતે લાવી શકાય તે દિશામાં પણ ચર્ચા હાથ ધરાશે. બીજી તરફ ભારત અમેરિકાની સાથોસાથ જાપાન અને ઓસ્ટ્રેલિયાના દેશો સાથે પણ વિચાર-વિમર્શ કરશે અને કઈ દિશામાં વ્યાપાર વૃદ્ધિ આગળ વધારી શકાય તે અંગે પણ વાર્તાલાપ યોજાશે. ક્વોડ બેઠકનો મુખ્ય કારણ એ છે કે હાલ જે અર્થવ્યવસ્થા સંકટમાં જોવા મળી રહી છે જે પ્રશ્નો ઊભા થયા છે તેને ઝડપભેર નિવારવા માટે દરેક દેશો સાથે તેના સંબંધો વધુ ગાઢ બને અને તેઓ એકબીજાને સમજી શકે તે દિશામાં દરેક પગલાઓ ભરવામાં આવે ત્યારે આગામી સપ્તાહે યોજાનાર બેઠક સમગ્ર વિશ્વ માટે અને ખાસ ભારત અને અમેરિકા માટે મંગલકારી નીવડશે.

બાંગ્લાદેશ જઈ રહેલું ભારતીય જહાજ દરિયામાં ડૂબી ગયું કરોડો રૂપિયાના ઘઉં પાણીમાં ગયા

નવીદિલ્હી, તા. ૨૦ ભારતમાંથી ઘઉં લઈને બાંગ્લાદેશ જઈ રહેલું માલવાહક જહાજ ડૂબી ગયું છે. આ ઘટના ત્યારે થઈ જ્યારે માલવાહક જહાજ બંગાળની ખાડી પાર કરતા મેઘના નદીમાં હતું. અહીં પાણીના ભારે મોજાની વચ્ચે તટિય બંધ સાથે ટકરાતા જહાજમાં તિરાડ પડી ગઈ હતી અને જહાજ પાણીમાં ઘુસી ગયું હતું. આ માલવાહક જહાજ ૧૯૦૦ ટન ઘઉં લઈને નારાયણગંજ નદી પોર્ટ તરફ જઈ રહ્યું હતું. અધિકારીઓએ આ અંગે જાણકારી આપી છે. અહીં ઉલ્લેખનીય છે કે, માલવાહક જહાજ મંગળવારે ચટોગ્રામ પોર્ટના બહારના વિસ્તારમાં એક મોટા જહાજથી માલ લાદીને

માત્રમાં પાણી ઘુસી ગયું અને જહાજ માલ સાથે પાણીમાં ડૂબાઈ ગયું. કાર્ગોના અધિકારીઓએ માલની કિંમત વિ જાણકારી આપી છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, આ ઘઉંની કિંમત લગભગ ૬૬.૪ મિલિયન ટકા (૭,૫૮,૨૮૦.૦૦ અમેરિકી ડોલર) હતી. બાંગ્લાદેશના ખાદ્યમંત્રી સાધના ચંદ્ર મજૂમદારે કહ્યું કે, એક પાનગી બાંગ્લાદેશી કંપની ભચારતમાંથી ઘઉં આયાત કરી રહી હતી. તેમણે કહ્યું કે, સંબંધિત અધિકારીઓએ તેમને આ ઘટના માટે તપાસ કરવાના આદેશ આપ્યા છે. તેમણે કહ્યું કે, સ્વાભાવિક રીતે આ એક સાધારણ દુર્ઘટના છે. પણ અમે સંબંધિત અધિકારીઓને તપાસ માટે કહ્યું છે.

ગુજરાત અને હિમાચલ પ્રદેશમાં કોંગ્રેસ હારી જશે : પ્રશાંત કિશોર



નવીદિલ્હી, તા. ૨૦ ચૂંટણી વ્યૂહરચનાકાર પ્રશાંત કિશોરે ઉદયપુરમાં કોંગ્રેસના તાજેતરમાં સમાપ્ત થયેલા ચિંતન શિવરને નિષ્ફળ ગણાવ્યા છે. એક દ્વિવેટમાં પ્રશાંત કિશોરે કહ્યું છે કે, 'મને વારંવાર ઉદયપુર ચિંતન શિવરના પરિણામો પર ટિપ્પણી કરવા માટે કહેવામાં આવ્યું છે. મારા મતે, તે યથાસ્થિતિને ઉત્થાન આપવા અને કોંગ્રેસ નેતૃત્વને થોડો સમય આપવા સિવાય અર્થપૂર્ણ કંઈપણ પ્રાપ્ત કરવામાં નિષ્ફળ ગયું છે. પીકે તરીકે જાણીતા ચૂંટણી વ્યૂહરચનાકાર પ્રશાંત કિશોરે પણ ગુજરાત અને હિમાચલ પ્રદેશમાં કોંગ્રેસની હારની આગાહી કરી છે. તાજેતરમાં કોંગ્રેસ સાથેની તેમની લાંબી વાતચીત નિરર્થક રહી હતી. આ પછી પ્રશાંત કિશોરે કોંગ્રેસ વિશે કહ્યું હતું કે તેના નેતાઓ માને છે કે જનતા પોતે જ સરકારને ઉથલાવી દેશે અને તેમને સત્તા મળશે. પીકેએ કહ્યું કે કોંગ્રેસ લાંબા સમયથી સત્તામાં છે અને તેને વિપક્ષમાં કેવી રીતે રહેવું તે ખબર નથી.

પટણા, તા. ૨૦ બિહારમાં વાવાઝોડાના પાણીએ તબાહી મચાવી હતી. આ વાવાઝોડામાં ૨૭ લોકોના મોત થયા છે. ભાગલપુર અને મુઝફ્ફરપુરમાં ૭-૭ લોકોના મોત થયા છે. લખીસરાઈ જિલ્લામાં ત્રણ લોકોના મોત થયા છે. વૈશાલી અને મુંગેરમાં બે-બે, બાંકા, જમુઈ, કટિહાર, કિશનગંજ, જહાનાબાદ, સારણ, નાલંદા અને બેગુસરાઈમાં એક-એક મૃત્યુ પામ્યા. એનએચ અને રેલ્વે ટ્રેક પર વાયરો અને વૃક્ષો પડતાં રોડ અને રેલ વ્યવહાર ખોરવાઈ ગયો હતો. સહરસામાં ઓએચઈ વાયર તૂટવાને કારણે ત્રણ કલાક સુધી ટ્રેનની કામગીરી અટકી પડી હતી. લગભગ ૬૦ કિમીની ઝડપે આગળ વધી રહેલા આ ધૂળના તોફાનના કારણે થોડો સમય

